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Δοξολογία για την Εθνική Εορτή του 
Λουξεμβούργου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε η εθνική εορτή του 
Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου από την ορθόδοξη 
Εκκλησία στη χώρα την Κυριακή 29 Ιουνίου 2025.

Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Λουξεμβούργου στο Weiler-la-Tour 
τελέστηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, συμπαραστατούμενου από κληρικούς της 
Μητροπόλεως, καθώς και ιερείς των Πατριαρχείων Σερβίας και Ρουμανίας, οι 
οποίοι διακονούν τους ορθοδόξους πιστούς στο Μεγάλο Δουκάτο.

Τον θείο Λόγο κήρυξε o Αρχιμανδρίτης Ιλαρίων Keim που διακονεί στην 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Ουκρανόφωνη Ενορία του Λουξεμβούργου. Αναφέρθηκε στη ζωή και το έργο των 
τιμώμενων αγίων της ημέρας τους Πρωτοκορυφαίους Απόστολο Πέτρο και Παύλο, 
τονίζοντας ότι τα όσα βίωσαν για την πίστη τους μπορούν να είναι παράδειγμα και 
για εμάς, ώστε να αντιμετωπίζουμε με υπομονή τις όποιες δυσκολίες συναντάμε 
στην καθημερινή μας ζωή.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η καθιερωμένη επίσημη 
Δοξολογία για την εθνική εορτή, γνωστή και ως Ημέρα του Μεγάλου Δουκός. Στην 
Δοξολογία παρέστησαν εκ μέρους του Μεγάλου Δουκός Ερρίκου, ο Αυλάρχης του 
Παλατιού κ. Henri Chrisnach, o Σεβασμιώτατος Καρδινάλιος Jean-Claude Hollerich, 
Αρχιεπίσκοπος του Λουξεμβούργου, ο εκπρόσωπος του δημάρχου του Weiler-la-
Tour -περιοχής στην οποία βρίσκεται ο Ορθόδοξος Καθεδρικός Ναός- κ. Maurice 
Groben, οι Πρέσβεις της Ελλάδος κα Χριστίνα Αλεξοπούλου, του Βελγίου κ. 
Charles Delogne, της Ρουμανίας κα Alexandrina-Livia Rusus, o Γενικός Πρόξενος 
της Ρουμανίας κ. Marius Dilof, ο κ. Νικόλαος Μηλιώνης, Μέλος του Ευρωπαϊκού 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, o κ. Ιωάννης Δημητρακόπουλος, Δικαστής στο Γενικό 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, o κ. Ανδρέας Γούρας, Επιτετραμμένος της 
Ελληνικής Πρεσβείας, ο κ. Αθανάσιος Ράντος, Γενικός Εισαγγελέας στο Δικαστήριο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η κα Ελένη Φωτεινέα, Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητος Λουξεμβούργου.

Στο τέλος της Δοξολογίας ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε τους παρισταμένους 
επισήμους καθώς και το πολυπληθές εκκλησίασμα, που παρά τις υψηλές 
θερμοκρασίες του θέρους αλλά και την έναρξη των θερινών διακοπών, έσπευσαν 
να τιμήσουν με την παρουσία τους την τέλεση της Δοξολογίας για την εθνική 
εορτή στην Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία δείχνει και με αυτόν τον τρόπο την 
ευχαριστία της στο Μεγάλο Δουκάτο για την αναγνώριση και την υποστήριξη της 
ορθόδοξης παρουσίας.

Ακολούθησε δεξίωση στο ενοριακό κέντρο του Ναού.
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